XJ‘; d.pilda Az ABC haromszdog AB oldalanak felezépontja F, 2- FCBZ= FCAZL.
. Milyen hatarok kozott valtozhat a CFAZ tangense? :

Megoldas:

Hasznaljuk a 8.3. abra jeldléseit!

A feltétel szerint -2 =2-FCBZ = FCAZ. A haromszdg kiilsé
szdgére vonatkozoé tétel miatt:

B =y —a. Nyilvanvalo, hogy

0< ACBZ <180°,
0<3a <180°,
0<a<60°.
Legyen AF = FB =x! 8.3. dbra tgy =?
: x  sin(2a)
A szinusztétel az AFC haromszégben — = ———.
AC sin y
2x sin(3a)

A szmusztétel az ABC haromszogben — = ————.
AC  sin(y-a)

2sin(2a)  sin(3a)

A két egyenletbol kapjuk, hogy - =— i
siny sin(y —a)

Alkalmazva az addicids tételeket, és algebrai atalakitasokat végezve,

2sin(2a) sin}f

. . - . . ]
sina cos(2¢)+cosasin(2a) sinycosa —cosy sina

4sino coso _ tgy

s.ina'(n:os.(2(1')+20052 a) " tgycosa—sina’

dcosa _ tgy
cos(2a)+2cos’a tgycosa—sina’
4eos’a-tgy  4sinacosa _[COS(ZQ)+2C°52Q]‘tg}"
cos(2a)+2cosga cos(2a)+20052a cos(2a)+2cosja ’
4cosza—(cos(2a)+2cosga) 2sin (2¢x)
t =
87 cos(2a)+2cosga cos(2a)+20032a’

tg }/[2cos2 a—cos(Za).]= 2sin(2a),
tg }f(2Cu:1|s2 o —cos” o +sin’ a)= 2sin(2a),
tgy =2sin(2a).

Az (1) feltételbol kovetkezoen 0<2a <120° igy 0<tgy <2. Egyenloség akkor van, ha az
a =45°.



